

温情菏泽



邻里有难大家帮

火星燃起庭院火 邻里乡亲齐救援

本报定陶7月6日讯(记者 董梦婕 通讯员 马剑 中升) 用打草机为养殖的牛羊打草料时,飘出的火星点燃了院中的麦秸垛,村民齐心协力两个小时终于将火势控制,未造成人员伤亡。

7月1日下午4时许,定陶县孟海镇马楼村53岁的村民马增量正在自家的庭院里,用打草机打牲口料,不料打草机喷出的火花落到附近盖麦秸垛的塑料纸上,瞬间就将麦秸垛点着。

发现着火后,马增量一边忙

着救火,一边呼救。听到呼救声的村民迅速赶来,近20名乡亲自发拿来家里的脸盆、水桶,还有人利用电机抽水全力救火,在大家的齐心协力下,两个小时后,大火终于被最基本扑灭,未造成人员伤亡。

“着火院落的南邻是居民楼,着火院落的西边是我庭院养殖的牛羊,多亏了邻里乡亲们,要是火势没能及时控制,后果真的不敢想象!”马增量说,火被基本控制后,自己仍用电机抽水浇灌麦秸垛,防止火苗

死灰复燃。“麦秸垛着火不能彻底扑灭,我只能看着麦秸垛外不露明火慢慢着完。”

原来,2013年,马增量用多年打拼挣来的钱,在自家的庭院里,养起了20多头牛和80多只羊,庭院养殖虽方便,但牛羊的活动场地小,庭院透风不畅通,牛羊长势不好,再加上价格波动大,庭院养殖有点力不从心。为了节约养殖成本,马增量在自己的庭院里垛起了两个不小的麦秸垛,亲自动手为牛羊打草料。在天气炎热干燥的情况下,马增量没料到

打草机喷出的火花溅到盖麦秸垛的塑料纸上,竟然瞬间引着了所覆盖的麦秸垛。

提起这场火,多名参与救火的村民仍心有余悸,“看到增量的麦秸垛着火,我和附近的村民马上跑过去了,麦秸垛着得太快,盆桶灭火根本控制不住火势,直到村民马腾的父亲找来水管接在自家的电机上向麦秸垛喷水才好转,大概抢救了2个多小时才将火势逐步控制。”万福大街维修电动摩托车的牛作想告诉记者。

夫妇先后患难 好姐妹自发募捐1.5万

本报郓城7月6日讯(记者 邢孟 通讯员 李英 吕斌) 郓城一对夫妇,妻子身患癌症半年后,丈夫突遇车祸变成植物人,面对不幸,妻子的好姐妹们伸出了援手,帮助她在微信朋友圈里求助,为她募捐14090元。“我的一个微信好友今天到医院看望了小红,并送去爱心款500元,实在是让姐妹们感动不已,愿小红夫妇在这么多人的帮助下,战胜病魔,早日康复,善有善报,愿好心人幸福安康,万事如意。”这是刁瑞新在微信上的一条状态。

刁瑞新是郓城县潘渡镇潘西村“好媳妇秧歌队”成员,她文中所说

的“小红夫妇”指的是孟祥红和陈金超。今年42岁的孟祥红是潘西村榜上有名的“好媳妇”。8年前,潘西村成立了好媳妇秧歌队后,孟祥红一直担任教练。待人热情有耐心,在孟祥红的带领下,秧歌队每年参加市县组织的文艺汇演和比赛,都取得一等奖。

去年8月份,孟祥红因卵巢癌做了手术,进行了两次化疗,眼看着病情稳定,没想到,今年2月份丈夫陈金超遭遇车祸变成了植物人。一连串的打击让她的病情也更加严重起来,医生建议连续做6次化疗,半月化疗一次,一次就得8000多元。除去

化疗费,现在夫妻俩每个月的基本医药费都接近一千元。丈夫不知哪天能醒来,一双儿女正在上学,看着70多岁的婆婆忙前忙后,孟祥红倍感压力。屋漏偏逢连阴雨,今年麦收期间,孟祥红家1000多斤麦子还没装进仓库就被偷走,无助的她一个人跑到角落里哭了一上午。当天下午,秧歌队的姐妹们去看望她时,见她眼圈发红,才知道了麦子被盗的事。孟祥红一家的遭遇让十几个姐妹哭成一团,她们决定用自己的力量帮助孟祥红。

自发捐款之后,队长倪晓香和队员刁瑞新、王桂金等人决定发动

社会力量。今年6月份,她们顶着烈日,抱着爱心募捐箱,挨家挨户向乡亲们介绍孟祥红家里的不幸遭遇,“两天时间,我们募捐了9000多元,有个5岁的小女孩把自己的压岁钱全部捐了出来。”刁瑞新很是感动。

在募捐的过程中,刁瑞新和秧歌队员一起用手机记录下了感人瞬间,每当收到捐款,她们就用手机拍下来,配上文字,随时发到微信朋友圈里。一个个善举,温暖了朋友圈,很多不知名的微信好友开始为孟祥红夫妇捐款,截至目前,他们共募集爱心款14090元。

申鲁军:从白手起家到创业英雄

本报记者 邢孟

当年,高中毕业的他因为没有考上心仪的大学,决定回家创业打天下。如今,而立之年的他将自己的网店做的风生水起,在电商圈中颇有名气。2015年6月份,天华电商物流产业园广发英雄帖,寻找电商(微商)十佳创业英雄,他脱颖而出,他就是电商创业英雄申鲁军。



商 高考失利,机缘巧合让他走上电商道路

30岁的申鲁军是曹县桃源镇人。2006年,申鲁军高考失利,没有考上自己心仪的大学,不愿将就的他决定放弃继续求学改为回家创业,他相信,自己一定能创出一片天地。

对于创业,那时的申鲁军虽然年纪小,但是很有自己的想法:那就是就地取材,做销售桐木板生意。“那时候从网络上接触到阿里巴巴,觉得这是将家乡的桐木板推向全国市场的好渠道。”申鲁军说,他所在的桃源镇是“全国桐木加工之乡”,整个桃源镇几乎遍地都是桐木加工企业,他所在的村子也是家家户户都制作桐木板材。“但那时,村子里加工的桐木板都是销往周边乡镇。”申鲁军说,他想要做的是通过网络将家乡的桐木板销往更大的市场。

有了想法就付诸实践。申鲁军买来电脑,连上网线,开始在网上推销

自家的桐木板材,争取全国各地家具生产厂家的订单。虽然申鲁军信心满满,但他的创业之路起初却并不被村民们看好,“大家都不相信,整天对这个电脑就能把桐木板卖出去。”说起当时的情景,申鲁军还记忆犹新,因为不仅村民对他表示怀疑,就连自己的父母也不相信。然而,不久之后,一笔来自南方某厂家的大订单让全村人对他刮目相看,大家这才相信,原来通过网络销售桐木板材不仅不用到处跑市场,还能在全国各地接到大订单,申鲁军也成了村里第一个在网上销售桐木板的人。此后,随着订单纷至沓来,申鲁军不仅销售自己家的桐木板材,还帮村民们联系订单,销售额也逐渐递增。到后来,申鲁军通过网上销售桐木板材一个月的销售额最多能达到100多万。

三年的桐木板材销售让申鲁军

看到了电商发展的潜力,三年的时间不仅让他积累了丰富的网络销售经验及人脉,也让他发现了更多的商机。“很多家具厂收购桐木板材后加工成的各种精美的家具都不在国内销售,而是出口,这么好的东西,国内市场需求肯定大。”申鲁军说,当时,他就想开一家网店,专门销售这些木质家具、工艺品等。“刚开始他们还不相信我能够打开国内市场,后来看到我的销量后他们都成了我的合作伙伴。”申鲁军说,虽然刚开始在网上销售木制家具及工艺品确实并非一帆风顺,但是申鲁军凭着自己的执着和坚持,不断的学习先进的电商销售经验,调整营销手段,慢慢地,他的产品越来越受到客户的欢迎,曾经在聚划算上推出的一款产品在10分钟被全部抢光。现在,申鲁军已经在各大网络平台上开设了自己的网店。

商 竞选电商创业英雄,他要借“东风”壮势

2015年6月份开始,为了帮助菏泽电商(微商)从业者提供一个更大、更好、更规范的发展平台,由菏泽天华电商物流产业园承办的寻找菏泽电商(微商)十佳创业英雄活动盛大开启,吸引了不少菏泽的电商从业者,申鲁军也是其中一个。

“是朋友看到后向我推荐的。”提起有这次电商(微商)创业英雄评选活动,申鲁军说,多年在电商圈中摸爬滚打,类似的评选活动他也参加了不少,但这次却让他格外心动。“我参加评选不是为了奖金,而是看中了这

个产业园。”申鲁军告诉记者,虽然在大家的支持下,本次评选活动他一直名列前茅,但天华电商物流产业园浓厚的电商氛围、完善的配套设施及便捷的物流平台则是他最为看重的。

“电子商务大楼的9楼正在装修,装修好后,我们公司就会即刻入住。”申鲁军说,现在,他的公司也即将入驻产业园的电子商务大楼。“由于电商的独特性,很多同行平时很难聚在一起,现在大家都在一个楼上,可以随时学习交流。”申鲁军说,入驻后,他不但可以随时跟圈中的精英们相互交流学

习,而且政府、产业园还会定期组织培训,这无论是对于电商从业者,还是电商企业的发展都十分有益。

除了人才的集聚外,现在政府鼓励电商创业,天华电商物流产业园不仅有着最为完善的电商集聚平台,还搭建了干线接转、分拨配送、货物配载、仓储服务为一体的物流运营平台,这样的硬件配套设施和便利的物流平台是申鲁军以前想都不敢想的,申鲁军说,将来他希望借助产业园里的这些有利政策及设施让自己的创业之路越走越宽,越走越远。